

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА
«СИМВОЛЫ РОССИИ. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ»
(Вопросы для возрастной категории участников 10–12 лет)

Укажите данные участника:

Фамилия, имя	
Возраст участника	
Контактный e-mail (email@mail.ru)	
Площадка проведения Олимпиады (если есть)	

В ЗАДАНИЯХ 1–8 ДАЙТЕ ОДИН ВЕРНЫЙ ОТВЕТ

1. Каково старинное русское название знамени?

- 1) хоругвь;
- 2) стяг;
- 3) вымпел

2. Николай Михайлович Карамзин, изучая старинные летописи и рукописи, увидел восковую печать, на лицевой стороне которой изображён всадник, поражающий копьем змея, а на оборотной - двуглавый орёл, увенчанный двумя коронами. Он отметил, что именно от этой печати ведёт начало русский Государственный Герб.

Кому принадлежала эта печать?

- 1) Великому московскому князю Ивану III Васильевичу;
- 2) Великому московскому князю Ивану I Даниловичу Калите;
- 3) Великому московскому князю Дмитрию Ивановичу Донскому

3. Как звучит девиз на гербе Российской империи по второй половине XIX века?

- 1) «Делом, не словом»;
- 2) «С нами Бог»;
- 3) «За веру и верность»

4. Назовите цвета, которые присутствуют в гербе России?

- 1) пурпур, золотой (жёлтый), серебряный (белый), зелёный, синий;
- 2) пурпур, золотой (жёлтый), серебряный (белый), черный, синий;
- 3) красный, золотой (жёлтый), серебряный (белый), черный, синий

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА
«СИМВОЛЫ РОССИИ. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ»
(Вопросы для возрастной категории участников 10–12 лет)

5. Каково другое (малоизвестное) название гимна царской России на музыку А. Ф. Львова и стихи В. А. Жуковского «Боже, царя храни!»?

- 1) «Молитва русских»;
- 2) «Молитва русского народа»;
- 3) «Царствуй на славу, на славу нам!»

6. При каком русском правителе слово «флаг» вошло в русский обиход?

- 1) при Петре I;
- 2) при Павле I;
- 3) при Александре I

7. Гимн Российской Федерации пережил несколько редакций.

Когда впервые был исполнен Гимн СССР «Союз нерушимый республик свободных»? Назовите авторов текста и музыки.

- 1) В ночь на 1 января 1944 года. Авторы текста – Сергей Владимирович Михалков и Эль-Регистан, музыка Александра Николаевна Пахмутова.
- 2) 23 июня 1941 года. Автор текста – Сергей Владимирович Михалков, музыка Александра Васильевича Александрова.
- 3) В ночь на 1 января 1944 года. Авторы текста – Сергей Владимирович Михалков и Эль-Регистан, музыка Александра Васильевича Александрова.

8. Почему именно при Великом князе Иване III возникла потребность в государственных символах?

- 1) Были необходимы ориентиры для воспитания и образования детей и молодёжи в духе любви к Родине.
- 2) Это была эпоха образования единого государства. Единая держава требовала единых символов.
- 3) Государственные символы – значимая часть политической культуры. Послы иностранных государств просили Великого князя организовать систему государственной символов.

**ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА
«СИМВОЛЫ РОССИИ. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ»
(Вопросы для возрастной категории участников 10–12 лет)**

В ЗАДАНИЯХ 9–10 ДАЙТЕ РАЗВЁРНУТЫЙ ОТВЕТ

- 9. В каком году и при каких обстоятельствах был впервые поднят Андреевский флаг на суше?**

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА
«СИМВОЛЫ РОССИИ. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ»
(Вопросы для возрастной категории участников 10–12 лет)

10.Как называется особый флаг главы нашего государства?

Опишите, что он собой представляет.